



АЛЛЕЯ ГЕРОЕВ

В 2018 году к областному Дню шахтера в Таштагольском районе появилась аллея с бюстами Героев Советского Союза. Аллея Героев украшает площадь Победы в Таштаголе, где находится памятный мемориал Неизвестному солдату. Установлены бюсты таштагольцев – Героев Советского Союза, защищавших страну на фронтах Великой Отечественной войны. Это командир артиллерийской батареи, старший лейтенант Степан Иванович Попов; сапер рядовой Михаил Гаврилович Хорьков; пулеметчик ефрейтор Степан Яковлевич Коробов; наводчик орудия, гвардии младший сержант Василий Федорович Токарев; командир противотанковой артиллерийской батареи капитан Фома Никифорович Григорьев и повар, гвардии старшина Иван Федорович Немков. Бюсты высятся на отдельных постаментах по обе стороны от фигуры Воина-освободителя. Художниками бюстов являются Николай Чебкасов и Андрей Кияницын. Бюсты изготовлены из полиэфирной смолы с добавлением бронзовой пудры на основе имеющихся фотоматериалов. Они размещены на железобетонных пьедесталах, облицованных мраморной плиткой.

СТЕЛА

ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЯКОВУ ИЛЛАРИОНОВИЧУ БАЛЯЕВУ

Автор: Н.А. Машлыкина.

Время создания: 1985 г.

*Адрес (местонахождение):
сквер на ул. Поспелова, 7.*

Краткие исторические сведения:

...Это было 14 августа 1945 года. Шла война с японскими самураями. При освобождении порта Сейсин (Северная Корея) комсомолец Яков Баляев метким пулеметным огнем обеспечивал продвижение морских пехотинцев. Он незаметно обошел сопку с тыла и внезапно открыл огонь по врагу. В рядах противника началось замешательство.

При штурме высоты Исторической (название дано бойцами позднее) Яков Баляев снова первым ворвался на нее и с ходу расстреливал самураев. Получив тяжелое ранение, он остался в строю, продолжал метким, губительным огнем косить врагов. Когда отказал пулемет, матрос пустил в ход гранаты. Его ранило в грудь. Японцы решили взять Баляева в плен. Но наш земляк, собрав последние силы, схватил пулемет за раскаленный ствол, поднялся на ноги и уничтожил еще одного офицера и двух солдат.

На плите, что стоит в Сейсине, золотыми буквами выгравирована фамилия нашего земляка, советского моряка Якова Илларионовича Баляева. Ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, он навечно занесен в списки части, где служил.



Герой 
Советского Союза
БАЛЯЕВ
Яков Илларионович





В августе 1985 г., в год 40-летия Победы, благодарные таштагольцы поставили памятник герою в новом районе города – в Усть-Шалыме. Памятник был выполнен по проекту главного архитектора Таштагольского горисполкома Н.А. Машлыкиной, сделали его общими усилиями: материал предоставило ШСУ-2, фундамент залили работники ВГСЧ В.А. Мордачев и В.В. Анисимов, они же произвели кирпичную кладку. Плиточная облицовка была выполнена в зимнее время

личным составом Таштагольского горноспасательного взвода под руководством В.А. Мордачева.

Открытие памятника началось с митинга, посвященного Дню Победы. Секретарь горкома партии Л.И. Кочарова рассказала о подвиге земляка. Минутой молчания участники митинга почтили его память. Затем участник войны с Японией В.К. Фликов сдернул покрывало, и взору собравшихся предстало суровое и мужественное, устремленное вперед, лицо героя-земляка. На открытии присутствовал брат Баляева – Александр.

